

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirdetés-
nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.
Nyitlér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.
Bérmentetlen leveleket
csak ismert kezektől fo-
gadunk el.
Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Október hatodika.

A mult fagyos szele csap meg. Az enyészet sötét szárnya hajta az élők piros arcába a kihalált halt hősöknek végső sóhaját.

A tizenhárom vértanú emlékezete körülfolly bennünket, mint sziklás hegyoromnak magános romját a terhes köd, a jelen szele megfújja s a nehéz felhő esőként esöpög le a vakolatlan romra, — a lélek borítja, a fájó emlékezet, a kegyelet könyűjeként perog végig arcunkon

Kinek ne vegyülne időleges örömebe e napon egy eső a fájdalomból? Melyik magyar vigasságba ne zokogna bele e napon az a dobpergés, amely egy levert szabad nemzet átkának keserű kifakadásait hangozta fölül?

Kinek szemei ne látnák meg a piros arc és piros világ mellett a fekete gyászleplelt, aue-lyet a kiengesztelődés melege s a jövőnek szép reménye fejében vontunk az aradi Golgothára?

Ki ne látná meg, mint tör át a feledés leplein a tizenhárom vértanúnak véres árnya, gyalázatosan megcsúfolt magyar hősöknek megdicsőült teteme?

A multat, azt könnyű elfelednünk, ha nem gondolunk rá. Jó feledni, ha emlékezetével behegedt seb szakad föl s régi fájdalom gyötrelme újul meg. Kötelesség feledni, ha kik okozták fájdalmát, maguk is a mult boldogtalan árnyaiavá váltak, vagy a kiengesztelődés teljes határozottságával békülésre nyujtották jobbukat!

De nem lehet feledni, ha minden évnek egy napja nehéz gyászával megterhesíti lelkünket. Rossz feledni, ha a régi fájdalom elfojtásával nagy idők szent hagyományait üljük meg! Nem szabad felednünk, ha ezzel nagy eszmék megdicsőült halottainak emlékezetétől kellene magunkat megfosztani.

Kötelesség emlékezni rá, ha e multból egy nemzet temetői hangja zúg ki. Ha ez emlékezet a hazáért elhalt hősök sírjáról hajt felénk szellőt!

„Zalamegye“ tárcája.

Az „orpheum.“

(Növeendő „golyók“ és minden igaz magyar ember méltó okulására szolgáló tanulmány).

Hogy mi értelme van ennek a szónak „orpheum“, arról bizonyára mindenki tud legalább annyit, amennyit én tudtam, mielőtt még nem láttam önnön szememmel. Mivel pedig mai napság már valamivel többet tudok róla, hát a fölösleges tudományomat im a közérdeknek áldozom s a gyöngébbek kedvéért elmondom, mi is az az orpheum.

De mielőtt a fontos leírásba belekapnék, el kell mondanom azt is, hogy mikép kerültem én az orpheumba. Ennek is meg van a maga története; tessék csak meghallgatni.

Van az én öreg házi gazdámnak egy még öregebb oldalbordája, ami — ha tudjuk, hogy az öreg úr már a hetedik x-et tiporja, — nem éppen mindennapi jelenség. Ennek az öreg asszonynak van egy áldott jó szokása; addig tudniillik le nem fekszik, míg én baha nem jöttem, s ő meg nem tudta, hogy hol jártam, — ezt a privilegiumot kikötötte magának, mikor fölfogadott. Ez a körülmény lett indító oka annak, hogy én az orpheumba jutottam.

A dolog a következőképen történt:

A nemzeti színházból jöttem haza; az ajtóban az öreg néni már várt réám.

„No! Wo war'n S' ? Junger Heer ?“ — kérdi tőlem hivatalos képpel.

„A „Nemzetibe“, Nénikém!“

„Hm!“ — szólt ő, s oly végtelen kicsinylést kifejező poszturába bigyesztette ajkait, amelytől megfagyott volna a vér a lagsanguinicusabb lyricusban is. Sajnálkozva nézett rajtam végig; az ajtót becsukta, a mécses

Mert a multban nagy tanulság van. A sírból kikelés megnyugvást és vigasztalást, reményt és bizalmat, erőt és kitartást önt belénk.

Mert a feltámadás ténye tanít meg feledni, engesztelődni azok iránt, akik, ha öröklött gyűlölethől elgyaláztak is, de nem akadályoztak meg bennünket fölkelésünkben és mikor föl-emelkedtünk nagyobbá, erősebbé, mint voltunk, megbánták büntiket és fátyolt akartak vonni azokra, amiket tettek.

A jövő bizonytalanul áll előttünk, a jelent nem tudjuk kiismerni, de a mult, ez a tiszta bölcsesség, oka a jelennek s alapja a jövőnek.

A jövőben kételkedhetünk, a jellel elégedetlenek lehetünk, de a multat, ha siralommal, fájdalommal, könyben, gyászban is, de szeretniünk s megőrizniünk kell!

Nemzet, amely hőseit, nép, amely vértanúit, ember, aki saját gyászos multját feledi, esztelen dolgot művel.

De aki kegyelettel emlékezik a hősökre, könyvet hullat vértanúért és vezekel a régi gyászokért: az erőt merít a mult tanulságából a jelen munkájára és bizalmat a jövő eshetőségeire!

Állj azért örökké, nemes nagy gyászoddal, magyar Golgotha! Éljen emléküinkben, saját szívünkben fájdalmaddal minden időkre! Törjön át a tizenhárom véres árnya az elhagyott mult sötét ködén, intve, tanítva szeretetere a drága hazának, melyért élni szép, de halni örök dicsőség!

Megyei rendes közgyűlés.

Október 1. és 2-án.

Zalavármegye októberi rendes közgyűlését *Sevastis Benó* főispán Oméltóságának elnöklété alatt f. hó 1-én és 2-án tartotta.

Elnöklő főispán a szépen látogatott törvényhatósági bizottsági közgyűlést a következő, többször közhelyesséssel és általános éljenzéssel kísért lelkes beszéddel nyitotta meg:

Tekintetes Közgyűlés!

Üdvözlöm a tisztelt bizottsági tag urakat, s örömmel adózom teljes elismeréssel ügybuzgalomukért, melyet

eloltotta, s távozás közben valami olys felét mormogott, hogy a junger Heer-nak nincs izlése.

Ez a dolog egy kicsit lehűtött. A nemzeti színház eddig félteleneként magasztalt hősei képeletem alkotta Parnassusokról egyszerre a porba hullottak.

De ha így nyilatkozik róluk „O“, aki már 50 évet töltött Budapesten.

No seba! — gondolám magamban, — holnap elmegyek a népszínházba, talán az operettek tetszenek az öregnek.

Csodák csodája; másnap megint azt a toust kapom. Kétségbe voltam esve.

Harmadik nap az operába mentem. Hátha! Ki tudja, minő izlése van egy öreg asszonyságnak? A nők szeszélyesek, még ha 80 évesek is.

Úgyanaz a sértő „Hm“; ugyanaz a lenéző tekintet. — De már ezt tovább nem nézhettem; sértette önéretemet a dolog.

„Úgyan kérem, hát minő kellemesebb szórakozást ajánlhatna nekem, Nénikém?“ — kérdeztem tőle kissé csipősen.

„Menjen egyszer az orpheum! Wissen S' az orpheum, a Nagy-mező utcában, das 'st schon...“ — más alles Wurscht“.

„Orpheumba“!?!... Töprekedni kezdettem. Hiszen valamit már hallottam az orpheumról, de bizony nem a legjobbat, s készültem is ellenvetést tenni, de bennem akadt a szó. Ha „O“ mondja, kinek 50 éves fővárosi multja van. Mit tehettem egyebet; mint megfogadni, hogy elmegyek az orpheumba, mely érdekesebb a nemzeti, nép- és dalszínháznál, s amelyhez képest minden más csak „Wurscht“.

Igy jutottam, kérem, én az orpheumba.

Most pedig jöjjetek segítségemre muzsák, mind a kilencen, hadd írjam le híven, mi mindent láttam, s mi mindent tapasztaltam én rövid egy este alatt.

ily szép számú résztvevőkkel ezuttal is tanúsítani sziveskedtek.

A legutóbbi közgyűlés óta lefolyt időszak jelentősebb mozzanatait és a hatósági ügyeivel hivatalos adatait a szabályszerűleg közzétett alispáni jelentés kellő részletességgel tárgyalja. Részemről nem találok okot arra, hogy annak bővebb kiegészítésébe becsatlakozzam: a tisztelt közgyűlés bölcsesége illetékes a felett határozni. De tisztelt közgyűlés képest kell, hogy jelentsem, miszerint az állandó választmány törvényszabta köteletségéhez képest előklésem alatt megtartván előklészítő tanácskozásait, annak megállapított javaslataival felszerelten foglalt a tárgysorozatban foglalt fontosabb ügyek a tisztelt közgyűlés elhatározása alá terjesztetni: — továbbá hogy a közgyűlést megelőző számonkérő szék a törvény rendelete szerint előklésem alatt megtartatván, ez alkalommal a hivatalos ügyeivel és tisztviselői tevékenység tüzetes számonvétele nem szolgáltatott okot oly lényeges megjegyzésekre, melyek külön intézkedés szükségességét idéznék elő, fennállván a megye tisztikarára nézve egy oly intézkedés, jobban mondaná a tiszta öntudatnak egy oly elutasíthatlan rendelete, melynek érvénye soha sem csorbulhat, és ez az, hogy a nőtön nőt és folyton szaporodó követelményekkel szemben is álljon helyt becsülettel azon megbízatásért, melylyel a közszolgálat pontos és lelkiismeretes ellátását törvényes feladatává nyerte, s teljes a reményem, hogy ezt vármegyénk tisztikara, buzgó alispánjának vezetése alatt, mint eddig, úgy ezentúl is híven teljesíteni fogja.

És most engedje meg a tisztelt közgyűlés, hogy néhány szavakat szentelhessek a megemlékezésnek, oly megemlékezésnek, melynek tárgya méltó arra, hogy gondolatainkat a megye házi körén kívül emelje fel oda, hol az országos közérület — melynek megyénk közösége ép oly fű, mint jogos osztályosa — a hazafisásgy kegyeletének emekét üli. Gróf Széchenyi István születésének 100-ik évfordulója ez évi szeptember hó 21-én volt, s ez alkalomból felélelkül a halás elismerés érzete a férfit iránt, ki csak pláskálva portadoz, de nagy szellemének és lángoló honszeretete műveinek és tetteinek emléke örökké élni fog, míg magyar él, s mert az ő emléke mindenkoron a haza igaz szeretetének lesz ragyogó példája, e dicső emlékek szenteljük mi is azon elhatározásunkat, hogy mai közgyűlésünk jegyzőkönyvébe halhatatlan érdemeinek elismerését és abból folyó halás kegyeletünk nyújtatását megörökítsük.

A közgyűlés a főispáni megnyitó beszédben foglalt indítvány általános helyeslés között, egyhangulag elfogadta.

A törvényhatóság állapotáról szóló s előzőleg nyomtatásban a bizottság tagjainak megküldött alispáni jelentést a közgyűlés helyeslőleg tudomásul vette.

A lemondás folytán üresedésbe jött megyei IV-ed aljegyzői állásnak választás utján való betöltése céljából

A nézőtér — egyszerűsü mind korsmahelyiség szülő-lásig megtelt, a függőnyt közvárokozás mellett húzták föl.

Egy kifogástalan klakk-frakkos úri ember jelent meg a színen. En és asztaltársaim — mind első vendégei az orpheumnak — esküvel bizonyíthatjuk, hogy pincérnek néztük, aki a programot fogja előadni, vagy valamelyik tag betegségbe esését fogja declamálni; midőn a „cinnadratta“ egyszerre megharsan, s a pincérnek nézett alak közmelegletés mellett elkezd valami soha nem hallott, keserves német nótát énekelni.

Nekem határozottan jobban tetszenek akár Blahné dalai, akár Ney énekei; ugyanúgy nyilatkoztak asztaltársaim is. Vártuk a végét, mit szólnak a többiek.

Annál nagyobb volt a hatás náluk; óriási taps és hurráh kiáltások között kellett megismételni a nótát. Mit tehetünk, rászántuk magunkat, hogy türelmesen végig hallgadjuk.

Az ének másodsor is vége felé járt; szorongva néztünk jobbra, balra, figyelve a közhangulatot.

A zene elhalgatott, néhány dörmögő éljen kísérete, s mi megkönnyebbülten ültünk helyeinken. Ekkor, éppen ekkor lép be egy borotvált képű atyafi, aki sajnálkozván affölött, hogy nem hallhatta az első darabot, öblös tenyerébe üt, s megújratja a kínos éneket.

Elvontunk veszve. Mérgemben jókorát húztam az átkozottul keserű sörből, amelyet megvenni minden orpheum hallgatónak kutya kötelessége.

Mi történik, ha megegyeszer megújratják a darabot, ez volt most a kérdés.

Az atyafi méla áhitattal haligatta a dalt. Ezt le kell kenyezni, mert pörül járunk vele.

Odamentem az asztalához, bemutattam magamat neki, megkérdeztem, hova való, van-e családja: egészségesek-e odahaza; volt-e jó termés, nem volt-e jégverés stb. Megkínáltam egy pohár sörrel, úgy láttam, nagyon eredeti. Eppen ekkor végezett az énekes a színpadon, s mi megvontunk iaentve.

megalakították a kijelölt választmány, melybe tagokul Nagy Károly, Molnár Elek, Farkas József a közgyűlés által megválasztottak, Harkányi Károly, Skublics Gyula, Eperjessy Sándor főispán Oméltósága által kinevezettek.

A vármegyei központi választmány egy tagjának választása végett a szavazatszedő küldöttség tagjaivá Skublics Jenő elnöke alatt Orosz Pál és dr. Vizlendvay József nevezettek ki főispán Oméltósága által.

A kijelölt választmány működésének, valamint a szavazásnak tartamára a közgyűlés felfüggesztetett.

A kijelölt bizottság működésének, illetve a szavazásnak befejeztével főispán Oméltósága a gyűlést folytatónak megnyitván, jelenté, hogy a IV-ed aljegyzői állásra három pályázta, kik közül a törvény által előírt minősítéssel egyedül Polgár Béla komárommegyei közigazgatási gyakorlónak bírván, ő jelöltetett ki, aki a közgyűlés által IV-ed aljegyzőnek eljenzés közt megválasztott.

Hajós Mihály bizottsági tag felelté azon, a fővárosi és megyei lapokban annak idején közölt s minden hazafiból méltó felháborodást keltett hírt, hogy a dráva vásárhelyi segédlelkész t. évi augusztus 18-án a király születése napján a templomban az ottani kántornak magyar négyes hangú ének előadását megtiltotta állítólag azon indoklással, hogy Muraköz nem Magyarország és hogy Dráva-Vásárhelyen horvátok laknak és nem magyarok. Ebből kifolyólag azon kérdést intézte a vármegye alispánjához, vajon van-e tudomása a dráva vásárhelyi segédlelkész ezen hazafiatlan eljárásáról s ha igen, minő intézkedést tett a segédlelkész ellenében a magyar állameszme ezen jogtalan megsértéséért?

Csertán Károly alispán válaszában előadja, hogy a hír közlése után a járás kiváló buzgalma főszolgabírója ez ügyben tüzetes vizsgálatot tartott, melyből kitűnyőlag a tényállás a következő: Tény, hogy a segédlelkész a kántor lakásán kijelentette, hogy a templomban magyar éneket nem lehet előadni; innen hazamenve, midőn ezt lelkészének elmondotta s ez őt felvilágosította, hogy máskor is szoktak magyarul énekelni, visszatért a kántorhoz s a magyar négyeshangú ének éneklésébe bekegyezését adta. Kijelentette továbbá a segédlelkész, hogy ezzel legkevésbé sem volt szándéka a magyar állameszme ellen lázítani, sőt a magyarság ügye iránt való jó indulatának tényleg azzal is kifejezést adott, hogy ott léte óta tanulja a magyar nyelvet.

A közgyűlés az alispánnak ezen előadását sajnálattal tudomásul s azon reményének adott kifejezést, hogy jövőben hasonló eset ismétlődni nem fog.

Fack Gedő bizottsági tag előadja, hogy a megye által subencionált balatoni gőzhajózási társulat a segély tejében, a kötött szerződéshez képest, köteles a badacsonyi és révtőlípi kikötőkhoz hajójárlatokat létesíteni, mit a társulat eddig meg is tett, azonban a járlatokat a mai napon beszüntette. Tekintve, hogy a Balatonpartja szőlőhegyekből áll, hol a szüret most kezdődik s így az ottani szőlőbirtokosoknak a hajójárlatra még égető szükségük van, kéri a közgyűlést, bizza meg a vármegye alispánját, hogy ezen ügy sürgősségénél fogva sürgőnyileg hívja fel a gőzhajótársulatot a hajójárlatoknak megindítására.

Az indítványt a közgyűlés elfogadta, egyuttal főispán Oméltóságának javaslatához képest a közgyűlés sürgős felterjesztést intéz a kereskedelemügyi miniszterhez az iránt, hogy a vármegye alispánja által a társulattal kötött jogos sérelem melőbb orvosoltassék.

Bárá Pál bizottsági tag ez ügygyel kapcsolatban egy bizottság kiküldetését javasolja, mely bizottság a jövő évre egy, a helyi érdekeltség, valamint a vármegye igényeinek megfelelő menetrendet készítené s az terjesztetné megerősítés végett a miniszterhez.

A közgyűlés főispán Oméltóságának javaslatához képest megbizza a vármegye alispánját, hogy a tapasztaltakat az idei járlatokról gyűjtse egybe s az érdekelt megkérdezése mellett tegyen ez ügyben a decemberi közgyűlés elé tüzetes javaslatot.

Néztük, mi lesz a második darab; csak néztük, mert értünk nem értettük, mivel hogy a program csak németül és franciául szolt; törődelmesen vártuk hát a bekövetkezendőket.

Egy a tér minden irányában megtermett ember lépett elő s borzadalmas arcintorgások és szemhunyor-gatások között vaiani német oratói declamált erős sváb kiejtéssel, amiből közös igyekezettel annyit mégis megérttünk, hogy ez a megtermett alak a Hőkőm Matyi, aki rendkívül érdekfeszítő mutatónyokkal fogja mulatni a közönséget. A háttérben egy spanyol várost ábrázoló dekoratív volt felállítva. Az után egy tróubador festett alakja díszelgett, kezében a lanttal. Fejét természetesen a feuntebb említett Hőkőm Matyi feje képezte, ki is nyomban valami siralmas spanyol áriákra kezdett rá, pengtővén a lantot. Erre az egyik emeleten hirtelen egy borzas női fej jelenik meg, aki hasonló trillákban válaszol hősének szerelmi ömledéseire.

Földet és háztetőt rázó tapsvihar keletkezett a remek mutatónyra, úgy hogy Hőkőm Matyi, meg a szerelmese, kénytelenek voltak még mint utcaseprő és szobacicus, mint baka és szakácsné, mint kucséber és hárfás leány, végre pedig mint férj és feleség megjeleni.

Kezdem kétkedni az én asszonyom 50 éves tapasztalatában.

Kölnben „nyugtával dicséred a napot“. A programnak még 8 pontja hátra van.

„Harmadiknak jött egy olasz énekesnő. Ez kedvence lehetett a közönségnek, — nem tudni, énekért-e, vagy egyréttű csipke „phantasie“ öltözeteért, — mert ötször hívták a színe.

„Ugyan kérem — fordultam az ötödik kihívásnál egy fülembe éljenző urhoz — engedjék nyugodni azt a szegényt, hiszen nem látják, hogy már lélekzetet is alig tud venni.“

„Ich kann nicht ungarisch“ szolt mogorván s tovább kiabált.

Elnöklő főispán jelenté, hogy a szavazatszedő bizottság működését befejezé s kihirdeté a szavazás eredményét, mely szerint a nagy-kaniszi választó kerületben eltávozás folytán megüresedett központi választmányi tagsági helyre Koller István bizottsági tag választott meg, amit a közgyűlés éljenzéssel fogadott.

A vármegyei választott bizottsági tagok kiegészítése céljából szükséges pótválasztások határidejéül november hó 5-ike, amely helyeken pedig esetleges akadály folytán a választás ekkor nem volna megtartható, november hó 16-ika tüzetett ki.

Az 1892-ik évre egybeállított s az állandó választmány által helyesnek talált *megyei költségvetést* a közgyűlés elfogadta s megerősítés végett a belügyminiszterhez felterjeszti.

A szőlői megyei épület és telek mikénti hasznosítása tárgyában az állandó választmány részéről tett indítványhoz képest Csertán Károly alispán elnöke alatt a gazdasági egyesület kiküldötte, a megyei közgazdasági előadó s a járási főszolgabíróból álló bizottság küldetik ki a helyszínére azzal, hogy az ott szerzendő tapasztalatokhoz képest a mikénti felhasználás iránt a közgyűléshez javaslatot tegyen.

Az igazságügyi célokra átengedendő vármegyei helyiségekről kiállított szerződés, melynek értelmében a vármegye a régi megyeházát 20.000 frt kárpótlás mellett az igazságügy céljaira az államnak tulajdonába átadja, elfogadottat s jóváhagyás végett a belügyminiszterhez felterjesztik.

Az 1891-ik népszámlálás adataihoz képest a belügyminiszter leirata alapján a vármegyei bizottsági tagok száma újból megállapítottat és a választó kerületek újból beosztattak.

Az új vármegyei épületében a közgyűlési terem, a levéltári s egyéb hivatalos helyiségek berendezése- és beburkolására, valamint az épület előtt levő járda készítésére szükséges és számvevőileg egybeállított költséget a közgyűlés engedélyezte s az ezekre szükséges összeg kiutalásával a vármegye alispánját megbizza.

A törvényhatósági közutak műszaki szolgálatának szervezése tárgyában alkotott vármegyei szabályrendelet a miniszteri rendeletben foglaltakhoz képest kiegészítetvén, megerősítés végett a kereskedelemügyi miniszterhez felterjesztik.

Előterjesztetett a belügyminiszter körrendelete a községi vizsgálatok megtartása tárgyában. A közgyűlés megkeresi a közigazgatási bizottságot, hogy vármegyéinkben a községi vizsgálatok megtartására nézve tegyen tüzetes javaslatot.

Olvastatott a vármegye alispánjának előterjesztése, melyben az ebadóból befolyó összeg terhére hat új állatorvosi állás, továbbá a központban, valamint a szentgróthi és letenyei szolgabíroságnál egy díjnoki állás s a központban egy hivatal szolgai állás szerveztessék, továbbá az állatorvosok utiátalánya a tapolczai, alsó lendvai és zalaegerszegi járásokban 100—100 frttal, a többiekben pedig 50—50 frttal emeltessék. Az alispáni javaslatot a közgyűlés egyhangúlag elfogadta s megerősítés végett a belügyminiszterhez felterjeszti.

Előterjesztetett a vándorcigányokra vonatkozó küldöttégi jelentés. A közgyűlés a jelentésből meggyőződve arról, hogy a jelenlegi tarthatatlan helyzet megszüntetni és a vándorcigányok ügyét egyes megyék területén rendezni nem lehet, hanem csak törvényhozás útján; ez érdeemben a belügyminiszterhez és az országgyűléshez az ügy részletes előadása mellett feliratot intéz. — Addig is a vándorcigányokra vonatkozólag alkotott megyei szabályrendelet 2-ik szakaszát oda módosítja, hogy a tilalom ellen tartott lovak és kocsik esetéről este elköszandók és hatóságilag elárverezendők, de az elárverezett lovak és kocsik vételára az illető tulajdonosoknak visszaadandó. Végül az 1886. évi XII. t. c. 3. §-ának rendelkezéséhez képest a községek előjárói a járási főszolgabíroságok útján, valamint Zala-Egerszeg és Nagy-Kanisza városok polgármesterei felhívottak,

En befogtam füleimet. Jött aztán egy francia exotikus énekesnő, akinek bakugrásait megirigyelhette volna Müller Katica is, — ha ugyan ő is elmenne az orpheumba.

Es jött olasz, jött német, egy egész sereg vegyes natio, csak magyar nem, pedig hogy szerettem volna legalább egy szót érteni abból a sokból, amit szőnyegre hoztak.

Láttunk nevezetes atletikai gyakorlatokat; láttunk némajátékot is, arról a nevezetes borbélyról, aki a pacienseknek bekeni szemét-száját, s neki megy egy fanyelű bicskával.

No erre a művészetre már megindultam. „Uraim! — szoltam asztaltársaimhoz, — menjünk el e helyről, én tovább nem bírom nézni e maskarákat. Hiszen ide jönni magyar embernek fél hazaurulás.“

A kollegák helyeselték szavaimat; fölkelünk, és távoztunk az éljenző tömeg közül.

Lehangolva mentem haza. Az öreg néni szokás szerint már várt a mécsessel.

„No, wo war'n S' junger Heer?“ „Az orpheumban — szoltam mogorván. „Igazán? No das't schon gut.“ Örömmel szaladt be mondani az öreg urnak, hogy a „junger Heer“ kezd művelődni.

En pedig lefeküdtem, és álmodtam tizenkétéfű sárkányokról és hihetetlen szörnyetegekről.

Egyik barátom, mikor az öreg Gellért hegy csucsáról megbámultuk Pestet, lelkesedésében így kiáltott fel: „Ime, Magyarország szíve előttünk fekszik.“

Akkor egy kissé poéticus izét éreztem e felkiáltásnak, most tudom csak, mennyire igaz.

Magyarország szíve Budapest, melynek egyik rekeszében tiszta, szentetlen vér folyik, de a másikkban annál undokabb a vér; s van-e Hazánknek tüdeje is, mely e fekete vért megtisztítja? Vajha volna!!

Keresztúry József.

hogy addig is, míg ez ügyben más intézkedés nem történik, a területükön illetőséggel bíró vándorcigányokat folyton és a legszigorúbban felügyeltessék.

A hófuas alkalmával a közlekedésnek biztosítása tárgyában alkotott szabályrendeletet a közgyűlés elfogadta s annak a szokásos módon való kihirdetését elrendelte.

A balaton füvedő Kistaludy szobor rácszata újra festése költségeit a közgyűlés a vármegye törzsvagyonából kiutalta.

A járási főszolgabírók által az 1890 ik évre vezetett napló számadások az alispáni jelentés szerint megvizsgáltván s helyesnek találtván, jóváhagyattak s a belügyminiszterhez felterjesztettek.

Zánka község képviselőtestületének 822 frt 49 kr. árvtári követelés megtérítése tárgyában hozott határozatát a közgyűlés jóváhagyta.

A közgyűlés utólagosan jóváhagyta az alispán azon intézkedését, melylyel a megyei árvaszéknél egy kiegészítő könyvadász illetményeit a gyámpénztári tartalékalapból folyósította s egyuttal ezen illetményeknek a jövőben való kiutalásával is megbizza és ezen határozatát megerősítés végett a belügyminiszterhez felterjeszti.

Előterjesztetett *Légrad nagyközségnek* kérvénye, melyben — kellő és nagyon is figyelembe vehető indokok alapján — a közigazgatási bizottságtól a kereskedelemügyi miniszterhez felirat intézését kéri az iránt, hogy Légrad határában, a légrádi vasuti állomásnál a Zákánynál lebontandó falid használható részeinek felhasználása mellett egy állandó hid állíttassék a szükséges parteródítések és vízi munkálatok eszközésével. A kérelem teljesítése esetén a község a közlekedést jelenben teljesítő rév beszüntetésével az állam javára lemondana vámszedési jogáról és tatarozási költség címén anyagi erejéhez képest egy, később megállapítandó évi összeget hajlandó volna fizetni. A közigazgatási bizottság — tekintve ezen kérelemnek ügy helyi, mint országos szempontból nagy fontosságát — júliusi gyűléséből a kérvényt pártolólaj terjesztette fel a kereskedelemügyi miniszterhez, egyuttal hasonló pártolást végett megkereste a törvényhatósági bizottságot is. A közgyűlés Légrad kérvényét hasonló pártolással terjeszti fel a kereskedelemügyi miniszterhez s amennyiben a szóban forgó hid felépítéséhez a megye hozzájárulása is szükségeltetnék, ezen hozzájárulást elvben kimondja.

A Nagy Kanisza bevehetetlené vált vármegyei pótdó a megyei számvevőség jelentése alapján leiratott.

Alsó Vidovec község képviselőtestületének a község nevének „Mura-Vid“ra leendő átváltóztatása tárgyában egyhangúlag hozott határozatát a közgyűlés jóváhagyta.

Alsó-Lendva nagy község szervezeti szabályzatát, a *tapolczai* berkocsisok részére megállapított díjszabályzatot, *Monostor Apáti* község képviselőtestületének egy községi szolgai állás rendszeresítése tárgyában, *Lesence-Tomaj* község képviselőtestületének községi regále váltásági kötvény eladása és kölesön felvétele tárgyában hozott határozatát a közgyűlés jóváhagyta.

Renkőcz községnek a bagonyai körjegyzőségéből a turnichai körjegyzőséghez csatolására vonatkozó iratok bemutatván, a közgyűlés a jelenlegi állapotnak továbbra való tentartását mondotta ki.

A csáktornyai kultúrai környom választását a közgyűlés a felebezzésben felhozott indokok alapján megsemmisítette.

A zalabéri körjegyzői választás tárgyában beadott felebezzést a közgyűlés elvetette s a választást megerősítette.

A góganfai körjegyzőséghez tartozó községek képviselőtestületei által a jegyzői fizetés leszállítása tárgyában hozott határozatot a közgyűlés megsemmisítette.

Nagy-Kanisza város 1892-ik évi költségvetése elfogadottat s a költségvetésben az izr. felekezeti kereskedelmi iskola segélyezésére felvett 1800 frt érdemében beadott felebezzést elvetett.

A Pacsán túzólt szertár építésére kijelölt hely ellen felebezzést a közgyűlés elvetette.

A vármegyei utbiztosok, utkaparók s azok özvegyei nyugdíjazására vonatkozó szabályzatot a közgyűlés megállapította.

Előterjesztetett a *boczföldi körjegyzőséghez* tartozó községek folyamodvány, melyben kéri a jegyzőségnek két részre való szétválasztását két székhelylyel. A közgyűlés a kérelemnek helyt adott, s a szétválasztat olyképen eszközölte, hogy Bak székhelylyel Bak, Boczföld és Sárhida községek, továbbá Bessenőföld székhelylyel Bessenőföld, Botfa és Csatár községek két külön körjegyzőséget képeznek s ez utóbbihoz csatoltatott a szent-iváni körjegyzőségéből Csács és Bozok.

A közgyűlés megbizza a vármegye alispánját oly irányú intézkedéssel, hogy a vármegye monographiája könyvtári uton is kapható legyen.

Nagy-Kanisza város képviselőtestületének az új épületek felelősen községi pótdó mentessége, *Bellatinca* község képviselőtestületének vagyonszerzés, *Gutorföld* község képviselőtestületének ingatlan elcsereklése, *Szent-Kozmadombja* község képviselőtestületének ingatlan csere, *Kővágó-Eörs* község képviselő testületének községi ingatlan szerzése, *Kékhat* községnek a község tulajdonát képező regále váltás kötvény eladása, *Eszteregnye* község képviselőtestületének községi ingatlan szerzése, *Nagy-Kanisza* város képviselőtestületének városi ingatlanok szerzése, *Szent-Balázs* község képviselőtestületének községi ingatlan eladása, a *csáktornyai kultúrai* körjegyzőséghez tartozó községek képviselőtestületeinek együttes határozata községi állatorvosi állás rendszeresítése, *Nagy-Kanisza* város képviselőtestületének a város bekebelezett adóssága converterálása tárgyában hozott határozataik, *Nagy Kanisza* város képviselőtestületének utak rendezése céljából szükséges kisajátításra vonatkozó határozata, *Mihályfalva* község képviselőtestületének a tévesen a községnek adott regále váltásági kártalanításnak a jogos tulajdonosok részére leendő átengedése tárgyában hozott határozata a közgyűlés által jóváhagyottat.

Közigazgatási bizottsági ülés.

A megyei közigazgatási bizottság október havi ülését Szent-Béno főispán ömeltóságának elnöke alatt f. hó 2-án tartotta.

Előterjesztett Szent-Gróth város kérvénye a törzsen-szent-gróthi h. é. vonat Szent-Gróth állomásához vezető hozzájáró út kiépítése tárgyában. A kérvény az 1890. évi I. t. c. 30. §-a értelmében leendő eljárás végett a vármegye alispánjának kiadatik.

A pécsi posta- és távirda igazgatóságának beadványa a Túrján és Zalabéren felállítandó távirda hivatali költségeihez az érdekelték által adandó 100—100 frt hozzájárulás, a jövőrelem biztosítása és a vezeték felállításához szükséges nemény anyagok szolgáltatása iránt az érdekelt községek meghallgatása és a tárgyalási jegyzőkönyvek mielőbbi bemutatása végett a járási főszolgabírónak kiadatik.

Tudomásul vétették a pécsi posta- és távirda igazgatóság jelentése, mely szerint Kecskéshegy és Szombatta községek az alsó-lendvai postahivataltól a rédiesi postahivataltól és Kámaháza pusztá a bánok szent györgyi postahivataltól a pákai postahivataltól kézbesítési körébe bekebeleztek.

Alsó-Lendva—Hosszúfalú községnek a lendva—marányezi törvényhatósági közuton levő vasuti átjáró megnyitása tárgyában beadott kérvénye kiadatik a zalai h. é. vasut társaság igazgatóságának a kérvényben foglalt átjáró megnyitására eszközölése, esetleg a felmerült akadályok bejelentése végett.

Hasonló eljárás végett adatik ki a zalai h. é. vasut társaság igazgatóságának Alsó-Lendva nagyközség kérvénye a csáktornyai—ukki h. é. vasut alsó-lendvai állomásához vezető uton belüli hidnak mielőbbi kiépítése tárgyában.

Előterjesztett a kereskedelemügyi miniszter rendelete, melyben tudatja, hogy a csáktornyai—ukki h. é. vasuton Lenti közelében levő őrháznál csak azon esetben rendel el a kért megállóhely létesítését, ha az ezáltal telmerült 112 frt költséget a kérvényező Lenti község viseli. A miniszteri rendelet hiteles másolatban kiadatik a járási főszolgabírónak az érdekeltséggel leendő közlés s a befizetés megtörténtének mielőbbi bejelentése végett.

Tudomásul vétették a pécsi posta- és távirda igazgatóságának jelentése, melyben tudatja, hogy a közigazgatási bizottság javaslatához képest a Gutortóld—tárnoki gyalogpostájának megszüntetése mellett f. évi november hó 16-ától a Bak—tárnoki kocsi postáját fog életbe léptetni.

Olvastatták a kereskedelemügyi miniszter rendelete, melyben tudatja, hogy a távirdai kézbesítő küldöncökre nézve az állam tulajdonát képező vámokon az 1890. évi I. t. c. 99. §-a értelmében f. évi október hó 1-től a vámmentességet kitarjlesztette s kijelenti egyúttal, hogy ugyanily vámmentességnek a törvényhatósági, községi vagy magánosok tulajdonát képező vámokon a közigazgatási bizottság van hivatala a törvény idézett szakaszának utolsó bekezdése értelmében indokolt javaslatot tenni; végül tudatja, hogy a távirdai vonalörököt, mint állami tisztviselőket, az 1890. évi I. t. c. 99. §-a értelmében vámmentesség illeti meg. A miniszteri rendelet hiteles másolatban az összes járási főszolgabírókkal, valamint Nagy-Kanizsa és Zala-Egerszeg rendezett tanácsú városok polgármestereivel oly fölhívással közöltetik, hogy a netáni vámmentesség megadása iránt részletes és indokolt javaslatot tegyenek.

Tudomásul vétették a kereskedelemügyi miniszter rendelete, melyben tudatja, hogy a Pápa—csornai h. é. vasut marczali állomásához vezető, Vas- és Veszprém-megyék területén átvonuló vasuti összekötő közutak építése és tartatása tárgyában az 1890. évi I. t. c. 30. §-a értelmében foganatosítandó eljárás végrehajtásával első fokban Zalavármegye alispánja, második fokban Zalavármegyei közigazgatási bizottsága bízott meg.

Tekintettel ama körülményre, hogy a székesfehérvári mentelep parancsnokságával mult hó 25-én kötött szerződés értelmében Paliban 160 méter, 130 tónyi legénység, a megtelező tiszti személyzettel együtt lesz elhelyezve: a közigazgatási bizottság — e körülményre való tekintettel — Eperjessy Sándor bizottsági tag indítványára feliratilag megkeresi a kereskedelemügyi minisztert, hogy Paliban posta- és távirda állomást létesíteni sziveskedjék.

Főispán ömeltósága utalva a f. évben a balatonparti zalamegyei kikötőknél észlelt örvendetes gőzhajózási forgalomra; más részt tekintetbe véve, hogy a badacsonyi, révfülöpi és keszthelyi kikötők közül a forgalom a keszthelyi kikötőnél volt legélénkebb: indokoltnak látja, hogy a keszthelyi ideiglenes kikötő helyett végleges kikötő létesítsék. Ennek folytán indítványozza, hogy a végleges kikötő létesítése iránt a szabályszerű eljárás már most foganatba vévessék, a kikötő terve készítsék el, a vármegye alispánja a szükséges helyszíni tárgyalást tartsa meg, hogy így a kellő intézkedéseknek a szabályszerű időben eszközölt foganatosítása mellett az új kikötő jövő évi május 1-én a közforgalomnak átadható legyen. Főispán ömeltóságának ezen indítványát a közigazgatási bizottság egyhangúlag elfogadta.

Kir. tanfelügyelő havi jelentésében előadja, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter az egyedüti áll. elemi iskola épületén teljesített javítások munkabére eméni 1783 frt 35 krt tett folyóvá. — Ezen időszakban megjelent Szent Adorjánon, hogy az állami iskola növénydekének bérhelyiségben elhelyezése iránt intézkedjék. Az érdemleges felterjesztést a miniszterhez meg is tette. — Meglátogatta a pákai r. kath. és izr. iskolákat, a kerka szent-miklósi, kerka szent királyi, lovászi, torma-földi r. k. iskolákat, mindenütt megfigyelve a szórva-nyos ószi iskolázás okait és sürgetve érdekeltknél az igazolatlan iskolamulasztások megtörlését. — Kir. segéd-tanfelügyelő megjelent Baksán, hogy az ottani községi iskolához tarthatatlan dologi viszonyait az érdekelttel megtárgyalja; meglátogatta a bagladi állami, a reszneki és dobrónaki r. kath. iskolát. — Hirschler Miksa és

Szkladányi Nándor mirizsteri iskolafelügyelő jelentést tett a gondjaira bízott iskolák állapotáról; utóbbi dícsérettel emlékezett meg a tanító buzgalmaról a háziipar oktatása körében. — A sümegi róm. kath. elemi iskolában az újabb történeti osztálynyitás folytán a növendékek most már 8 tanerő által nyerne oktatást. A zala-egerszegi községi elemi iskolánál legközelebb a 12 ik tanerőre iratott ki pályázat. — A sümegi városi felső-leányiskola második osztálya megnyitott. — A perlaki állami elemi flü- és leányiskolák épületén teljesített munkák utó felülvizsgálatáról, nem különben ugyan-ezen iskolánál célba vett pótmunkákról a kir. építészeti hivatal által felvett jegyzőkönyvek a miniszterhez felterjesztettek. — A sormási körjegyzőnek a n. kanizsai főszolgabíró útján betérjesztett jelentése szerint az esztergonyei községi iskolánál a második tanterem bérlet útján nyitattik meg.

A gellénházi községi iskolánál eszközöndő tanító választáshoz elnökül Skublics Jenő bizottsági tag kúldetik ki.

Tóthné Milley Erzsébet perlaki állami elemi iskolai tanítóknak ötödéves korpótlék ügyében beadott kérvénye a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez pártolólaj terjesztetik fel.

A csáktornyai községi iskolaszéknek a községi elemi iskolai tanítóknak ötödéves korpótlékának rendelkezéséről és lakbírúknak felemeléséről felvett jegyzőkönyve dícséretes tudomásul vétették s a kellő záradékkal ellátott összes díjlevelek megerősítettek.

Kir. tanfelügyelő bemutatta az általa begyűjtött adatokat, amelyek a miniszter rendeletével a dráva-egyházi (ezirkovlyáni) tanítói illetmények érdemében elrendelt tárgyaláshoz szükségesek. Az iratok véleményes jelentéstétel végett a tiszti főügyésznek kiadatik.

A soproni kerületi kereskedelmi- és iparkamara köréből.

Hirdetmény.

Önagymeltósága a kereskedelemügyi m. kir. miniszter úr f. évi augusztus hó 19-én 46.144 VI. szám alatt kelt magas leiratával arról értesíté kamaránkat, hogy az ipari és gyári alkalmazottaknak betegség esetén való segélyezéséről szóló 1891. évi XIV. t. c. VIII. fejezete alatt tárgyalt *vállalati és gyári betegségélyző pénztárak által-létesítése tekintetében egy mlydaalapszabályt bocsátott ki*, mely kívánatra a „Központi Értesítő“ szerkesztősége részéről (Budapest II. lőncid utca 3. szám) ingyen küldetik meg az illetőknek.

Tekintve, hogy a fent idézett törvény 88. §-a a vállalati és gyári pénztárak részére a betegségélyző pénztárakról szóló törvény határozmányainak megfelelően módosított alapszabályok felterjesztésére a törvény életbeléptétől számított 3 hó napi időt állapít meg, figyelemzetjük az érdekelt közönséget, hogy addig is, míg Önagymeltósága a törvény életbeléptetése iránt intézkednek, saját jól felgottott érdekében foglalkozzanak a gyáraik keretében már létező vagy létesíteni szándékolt betegségélyző pénztár át — illetve megala-kitásának kérdésével, hogy azután a törvény életbeléptét követő legközelebbi időben azonnal megtehessek az át — illetve megalakításhoz szükséges intézkedéseket s hogy a megállapított alapszabályokat a törvény 88. §-ban rendelt kimutatásokkal együtt megvizsgálás és jóváhagyás végett mielőbb felterjeszthessék Önagymeltóságához.

Sopron, 1891. évi szeptember 22-én.

A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Az új évnegyed alkalmából tisztelettel felkérjük lapunk előfizetőit az előfizetés szíves megújítására; hátrálékos előfizetőinket pedig kérjük a hátrálékos összeg mielőbbi beküldésére.

A lap kiadóhivatala

Egyházmegyei kinevezés. Ö felsége, Paly György szombathelyi egyházmegyei olvasókanonokot, papai praet-latust, Szent-Benedekről címzett tereskei apátot és német-újvári főesperest a székeskáptalan nagyprépostjává, Könyvmeyer Károly éneklő kanonokot, vál. tribuniaci püspököt olvasókanonokká, dr. Stegmüller Károly órkanonokot éneklőkanonokká, Görgy Antal pápóci per-jelt órkanonokká, Schwarz Mihály alsó-lendvai főesperest pápóci perjelle s az így megüresedett alsó-lendvai főesperességre dr. István Vilmos címzetes kanonokot és püspöki titkárt nevezte ki. Kinevezte továbbá dr. Forray János vámos családi plebánost és Bertalanffy Gyula lékai esperes plebános címzetes apátokká és Róthy István seminariumi vicerektort címzetes kanonokká.

Személyi hírek. Festetics Tassiló grótot és nejét Keszthelyen a mult heten Reusz herceg, bécsi német nagykövét, Festetics Vilmos grót, Czervin grót és neje, Inkey István báró és Hamilton monakói herceg látogatták meg. — Gyertyánffy Kálmán honvédhuszár őrnagy, a hadgyakorlatokról, mely alkalommal egyúttal az ezredparancsnoki vizsgálatot tetette, megérkezett.

Kinevezés. A szombathelyi megyés püspök Vilos Lajos szentszéki jegyzőt püspöki titkárrá és dr. Gaal Sándor theologiai tanárt szentszéki jegyzővé nevezte ki.

A király nevenapján tolyó hó 4-én az ünnepélyes isteni tisztelet d. e. 10 óraker lesz; Führer Robert (opus 300) egyházi miséjét adják elő négyes hangon; betétül offertoriumkor Jókai Király himnusza lesz; négyes hangra szerz. Bogdán Lajos zalaegerszegi kir. járás-bírósi albíró; mise végén ugyan négyes hangon a Himmuszt énekelik.

Széchenyi emlékezete. A nagy-kanizsai hath. fő-gymnasiumban szept. 28-án (octáván) tartották meg a „Zalamegyei magyar“ születésének századik évfordulóját. Az ifjuság a tanári kar vezetése mellett a rajzterembe gyűlt egybe, hol Farkas László főgymn. igazgató nagy-hatású megnyitó beszédet mondott. Ez után az énekkar

a Himmuszt énekelte, majd Totola Károly VIII. oszt. tanuló elszavalta Poor János kegy. főgymnasiumi tanár-nak ez alkalomra írt „Emlékezés“ című gyönyörű költeményét. Hévízy János kegy. főgymn. tanár felolvasta Széchenyi életrajzát. — Landler Jenő VIII. oszt. tanuló Arany János „Emlékezés Széchenyiről“ című költeményét szavalta el. — Az ünnepélyt „Eljen mindig a jó magyar nép“ kezdetű induló zárta be, mit az énekkar Vörös Mátyas főgymn. tanár vezetése mellett énekel. Az ünnepély láthatólag lélekemelő hatással volt a tanuló-ifjuságra.

Széchenyi-ünnep Bakon. A legnagyobb és legbuzgóbb magyar születésének 100 ik évfordulóját Bakon is megünnepeleék szeptember hó 21-én. A közs. iskola-szék búzó elnöke, tek. Szekeres Józset úr, a baki urodalom intézője, áthatva volt úra, gróf Széchenyi István iranti kegyelet magasztos és nemes érzelmeitől, elhatározta, hogy a vallás és közoktatásügyi miniszter úr ö nagymeltóságának a tek. kir. tanfelügyelőség útján ünnepséget rendez és a halhatatlan emlékü nemes grót által emelt fogadalmi templomban e nagy nap szent emlékére ünnepélyes isteni-tiszteletet tartat. Ez alkalomra Bak és Pölöske Széchenyi urodalmak összes gazda- és erdő tisztjét meghívta, kik készséggel és örömmel fogadván el a meghívást, az ünnepélyen kivétel nélkül is vettek. Már a kora reggeli órákban siettek a kis iskolás gyermekek ünnepiesen felöltözködvé, az iskolába, melyen lobogó lengése hirdeté, hogy benne ünnepély rendezték. 9 óraker az egybegyűlt gyermek sereghez ezek értelmi fejlettségéhez mért beszédet intézett a tanító, melyben a nagy nap jelentőségéről szólvá, elmondta, mily sok jót, hasznost és üdvöst köszönhet az egész ország és ennek minden igaz és hálás fia gróf Széchenyi Istvánnak, mily sokkal tartozik az ő szent emlékének Bak község is, ennek minden lakója, kiknek a legnagyobb magyar volt jószívű uraságok és áldozatkész kegyurak. 10 óraker ünnepélyes isteni tisztelet tartatott, miatt kettős hangon (duett) gyermekkar zengett a kóruson egyházi énekeket; majd a szentmise utóiso részén, mint búzó ma, hangzott fel orgona kíséret mellett az éneklő gyermekek ajkáról az „Isten áldd meg a magyart“ kezdetű Himmuszt, mit a jelen volt intelligens közönség a nagy térfi iránt való kegyelet érzelmei édes hatása alatt honfui tüzzel és lélekkel énekelve kísért. Mise végzetével díszes társaság gyűlt egybe tek. Szekeres Józset urod. főtiszt úr vendégszerető házána. Ered alatt fölköszöntök mondattak a mindig szíves és örökké vigkedélyü házi úr egészségére, ki a sok közül az egyedül élő gazdatiszt Széchenyi Béla grót úr ö méltóságánál, kit még az ő boldogult édes atyja, a legnagyobb magyar, a halhatatlan emlékezeti grót Széchenyi István nevezte ki tisztjéve.

A balaton-füredi szeretetház segélyezése. Zalavármegyei törvényhatósági bizottsága f. hó 1-én s folytatólaj 2-án tartott rendes ülésén, tekintettel ama körülményre, hogy a balaton-füredi szeretetházban évenként több zalavármegyei árva gyermek nyer ingyenes oktatást, egyhangúlag elhatározta, hogy a gyámpénztári tartalékalap terhére a balaton-füredi szeretetházat évi 300 forint segélyben részesíti.

Foltovas Sümegh vidéke őskori agyagiparáról.

Az országos embertani és régészeti társulat szeptember 29-én tartotta rendes havi ülését Pulszky Ferenc elnöke-lete alatt. E gyűlésen dr. Szendrey János felolvasta *Darnay Kálmán*nak, lapunk munkatársának, a jeles archeologusnak Sümegh vidéke őskori agyagiparáról írt értekezését, bemutatva az akkori agyagipar emlékeit, a csabrendeki urna temetőből előkerült őskori edényeket, továbbá a szerző gyűjteményében levő őrsi őskori edény fényképét, amely a kontinens legnagyobb agyag-edénye. Az értekezés legérdekesebb része Darnay Kálmántól fölfedezett terra sigilata agyagbánya ismertetése. A terra sigilata edény a rómaiak idejében ugyanazt a szerepet játszotta, amit mostanában a majolika edény. Eddigél Magyarországon ily agyagbánya ismeretlen volt. Végül bemutatta a galambosi bronzleletet, amely egy csinos bronz nyakláncból, három karperecből és egy ébenta karikából áll. Az igen érdekes és tanulságos értekezést élénk éljenzéssel fogadták.

A fiatal gazdaszok már megérkeztek Keszthelyre, hogy az ottani m. kir. gazdasági tanintézetben f. október hó 9-én megnyitandó 1891² tanévre beiratkozzanak. Keszthely képe egészen megváltozott, amióta az egész séges kinézésü vidám ifjak népesítik utcáit.

A zala-egerszegi polgari és középkereskedelmi iskola „Kisfaludy köre“

szeptember 30-án tartotta tisztújító közgyűlést, melyen Hrabovszky Jenő (köz. ker. isk. III. oszt. növendéke) alelnöknek, Jámber Sándort (köz. ker. III. o. n.) jegyzőnek, Farkas Eleket (köz. ker. II. o. n.) aljegyzőnek, Schwarz Gusztáv (köz. ker. III. o. n.) könyvtárossá, Vörös Gyulát (polg. isk. IV. o. n.) alkönyvtárossá, Mendlik Bélát (köz. ker. II. o. n.) pénztárossá választották. Bírálókat az osztályok saját kebelükből választottak és pedig a köz. ker. iskola III. osztályából Wajdits Gézá és Borsiczky Bélát, a II. osztályból Gottlieb Jenőt és Török Ferencet, az I. osztályból Ellenbogen Sándort és Zsídgy Lászlót, a polgári iskola IV-ik osztályából Vass Jenőt és Pesty Jenőt.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: „Özv. Oszeszly Antalné, szül. Tretter Karolina a saját és kiskoru gyermekei Elza, László, Victor, Kálmán és Mártha, ugy sógorónje Oszeszly Ilona férjzett Kutrovác Istvánné, valamint összes rokonai nevében megtört szívvel jelenti forrón szeretett férje, édes atyjok, illetve testvére Oszeszly Antal Nagy-Kanizsa városi adó-ellenörnek hosszú szenvedés és a halotti szentségek ájtatos telvétele után 1891. évi szeptember 26-án délután 1 óraker életének 55 dik, boldog házasságának 13-ik évében történt gyászos elhunytát. A boldogultnak hült tetemei folyó hó 28-án délután 4 óraker fognak a Kisfaludy-utcai saját házában a r. kath. hitvallás szertartásai sze-

rint beszenteltetni s Hild E. L. a „Részvéthez“ címzett temetkezési vállalata által a helybeli róm. kath. sarkertben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise áldozat szeptember hó 29-én délelőtt 9 órakor fog a helybeli szent Ferenc-rndiek plébánia templomában a Mindenhatóknak bemutatni. Nagy-Kanizsa 1891. szeptember hó 26-án. Áldás és béke lengjen a jó férj és teleshetlen drága atya hamvai felett! — Szept. 28-án kísérték örök nyugalomra a város buzgó hivatalnokát, aki körülbelül két évtizeden át szolgálta nagy kitartással a hálátlan adóügyet. Még csak 52 éves volt. Özvegyet és 5 apró gyermeket hagyott maga után. Koszornkkal elárasztott kopersóját tisztársain kívül a város intelligenciájának egy része kísérte ki a temetőbe.

Őszi jarasköri közgyűlését a zala-egerszegi tanítói jaraskör, kapcsolatban a Krób-siremlék leleplezési ünnepével, t. hó 22-én fogja tartani Zala-Egerszegen.

Hazasság. Beck Vilmos, volt keszthelyi tekintélyes kereskedő leányát, Ilonka k. a. t., szeptember 29-ikén vezette oltárhoz Baronyi Arthur budapesti bankház tulajdonos.

Tanítónő választás. A sümegi iskolaszék Horváth Margit tanítónőt az ottani felsőleányiskola tanítónőjévé választotta meg.

Hatalozás. Göncz István, Keszthely város előljáróságának évtizedeken át volt tisztelt tagja, szept. 29-én, életének 72. évében Csornán meghalt. Földi maradványait ugyanott okt. 1-én temették el.

Két lap jelent meg egyszerre Zala-Egerszegen az új évnegyveddel. Z. Horváth Gyula ügyvéd szerkesztésében; egyik „Zala-Egerszeg és vidéke“ címmel társadalmi —, másik „Zuhany“ címmel élelap. A mutatószámok a t. hó 2-án küldték szét. E negyedben havonként kétszer 1-én és 15-én jelenik meg mind két lap s ez időre az előfizetési ár egy írt.

A keszthelyi főgymnasium építése gyorsan halad előre. A múlt héten befejezték az első emeletet s felrakták a vas keresztgerendákat; a jövő héten a második emelet falát rakják, mely október közepén elkészül s aztán felrakják a tetőt, melynek farészei már készen vannak.

Nyilatkozat. Felkérteünk a következő nyilatkozat közzétételére: tekintetes Szerkesztő úr! A „Zalamegye“ folyó évi 38. számában „Szini előadás Göcsejben“ cím alatt közzétett levelemnek G—r P—l pórszombati bérlő urra vonatkozó részét, mint a valóságnak meg nem felelőt és túlzottat, — ezennel vissza vonom és felkérem tekintetes Szerkesztő urat, hogy e nyilatkozatom becses lapjának legközelebbi számában közzétesse sziveskedjék Együttal G—r P—l urtól ezennel bocsánatot kérek. Tisztelettel G—r E—e.

Tanítói jarasköri gyűlés. A „Szobathely-egyházmegyei róm. kath. tanító-egyesület novai köre“ őszi rendes közgyűlését Lóky József elnöklété alatt szept. hó 24-én Pákan tartotta meg. Öveges Antal szabad előadását a számtan köréből (a négy alapművelet „próbáról“) élénk érdeklődéssel hallgatták a megjelentek s tanulságos voltáért jegyzőkönyvi elismerést nyert. Utána Berényi Miklós tartott a csillagászati földrajzból gyakorlati tanítást a földről, mint égitestről. Teljesen sikerült nek konstátálta az azt követő tárgyalás bírálat. Rozner Rezső a központi bíráló bizottság által dícsérettel kitüntetett pályamunkáját olvasta fel ezután — közkívánatra. Tárgya „a népiszkolai földrajzi kirándulások haszna“ volt. Feszült figyelem kísérte az igazán szép és tanulságos felolvasást és előadót lelkesen megélték. — Farkas Károly nagy hatással és kitűnő kéréssel szavalt, aratván riadó tapsvihart; de utána hosszú, érdekes eszmeharc indult meg, melyben élénk részt Berkovics József, az előadó, Danecsek János, Kerschbaum Mayer József és Göntér Endre vettek s amely különösen a költeményfajnak a helyzethez képest való megválasztása körül forgott. A vita különben igen sok tanulságot szült. — Az indítványok sorában Berkovics J. javasolja, hogy a tavaszi gyűlések alkalmával tartásuk meg egyúttal a helybeli iskolák zárnyitogatását is. Az alaposan megokolt indítványt a gyűlés csak elvetni fogadta el. — Ezekon kívül a folyó ügyek nyertek elintéztést, s kitűzetett a jövő gyűlés helyéül Lent, ahol előadók Berényi M., Berkovics J., Hannes Nándor, Göntér E. és Farkas K. lesznek — ty.

Ajánkozás. Egy, szakmájában Budapesten gyakorlatilag képzett nő a legújabb, igen könnyű és nagyon előnyös módszer szerint elméleti és gyakorlati oktatást ad a ruhaszabásban és női ruhák készítésében. Ugyanő női ruhák varrását a legjobb ízlés szerint és jutányos áron elvégzi. A cím megtehető a kiadóhivatalban. — Ez ajánkozásra felhívjuk lapunk olvasó közönségének szíves figyelmét.

A szüretet, ha ugyan silánysága miatt nálunk annak nevezhetjük, Zala-Egerszeg város területén t. hó 12-én kezdik meg.

A keszthelyi balatoni szigetfűrdőben a múlt nyáron 20,607-en fürdtek, mely tény igazolja, hogy a keszthelyi hidegfűrdő látogatottsága 1891-ben jelentékenyen emelkedett. S ez nagyrészt annak tulajdonítható, hogy a fűrdőt a város saját kezelésébe vette s e rövid idő alatt is sokat tett a fűrdő érdekében. A jövőre nézve pedig a balatoni fűrdő átalakítására kiküldött bizottságnak a programja a következő: A szigetfűrdő az eddiginél nagyobb kényelemmel ruháztassék fel, a férfi osztály 30, a női osztály 40 kabinnal bővítessék. — Emellett a fűrdődják csak olyan mérsékelt maradjanak, mint 1891-ben. A bejáratnál váróterem létesíttessék. A Balaton parton, a fűrdőtől balra, a esónakázó egylet pavillonja mellett sétahely létesíttessék, melynek háttérében egy csinos épület állítandó, mely olvasó-, játszó- és társalgó helyül szolgáljon. Emellett restaurató és szálloda nyerhet elhelyezést. A gőzhajó kikötő a parti sétahelyből nyulhat a Balatonba. Mindezek oly szép a mi fő, kivihető tervek, hogy csak gratulálni lehet Keszthely városnak, ha mielőbb testté válik az ige, melyben kétkedni nem lehet és nem szabad senkinek addig, míg oly jó, nemes gondolkodású s önzetlen kezek vezet-

tik Keszthely város közügyeit, mint jelenleg, s ha tovább is így halad Keszthely, mint indult, bizvást ellehet mondani: „Keszthely nem volt, hanem lesz!“ Ugy legyen.

Fehérképi utcánk utjának tőrhetlen állapota szóba jött a közigazgatási bizottság e havi ülésén. Száraz időben, mint most is, rengeteg a por, nedves időben óriási rajta a sár. A közigazgatási bizottság főispán Oméltóságának indítványára megbízta a vármegye alispánját, hogy ezen utnak a közlekedés és a megye székhelyéhez kötött igényeknek megfelelő átalakítása tárgyában az építészeti hivatal közbenjöttével készítsen tüzetes javaslatot s amennyiben az átalakítás többe kerülne, mint a külső utakon, a hozzájárulás mérének megállapíthatása végett a várossal a szükséges tárgyalást tartsa meg s javaslatát a tárgyalás eredményéről felvett jegyzőkönyvvel együtt terjeszse be.

Házhelyek eladása. Zala-Egerszeg, a fehérképi utcában levő, Ruzsics Károly ügyvéd tulajdonát képező nagy kert, melynek közepén új utcát szándékoznak nyitani, házhelyekre osztva, t. év: október hó 11-én délután 3 órakor nyilvános árverés utján el fog adni.

Pályázat a bazitai r. k. tanítói állomásra. Évi fizetése 200 frt. o. é. a hitközség pénztárából; lakás és házikert. Pályázók f. hó 11-én a helyszínen jelentkezhetnek. Az állomás azonnal elfoglalható. Nagy-Lengyel, 1891. szeptember 30. Gaál Ferenc plébános és iskolaszéki elnök.

Eladó zongora. Egy használt, azonban teljesen jó karban levő zongora jutányos áron eladó. Bővebb felvilágosítást ad a lap kiadóhivatala.

A novai orszagos vasárban szept. 28-án mélyen megindító jelenetek voltak tanui azok, akik látták János Pál hernyék szegény gazdaembert és fiát, amint a szerencsétlenek zokogó kébelle, siró arccal keresték elvesztett 145 frtjokat: eladott egypár ökrük árát. Keserves volt nézni a szinte őrjöngő szerencsétleneket... Persze, hogy potyára keresték szegények! — Valószínűleg valami ügyes tolvaj úgy lopta ki az apa zsebjéből a pénzt s aztán szerencsésen elmenekült vele.

Szomorú szüret. Keszthely vidéki szőlőhegyekben a szüret részben és egészben befejeztetett. Bő, vig, népes volt Keszthely a — hajdani szüretben, de bezeg most lopva szedték le azt a csekély szőlőt, melyet az idén a tőke hozott. Akinek tavali 100—200 akó mustja termett, most 40—50 akó. A szőlő igen husos, kevés nedvet tartalmaz, azután meg nem is valami édes. A mustnak hektoliterjét 21—24 frtért veszik.

Új zenemű. Elza csárdás, Csígyó Elza urhölgy ónagságának ajánlva; zongorára szerző: Huber Gyula. Ára 60 kr. Kapató kizárólag a szerzőnél Káptalantóin (u. p. Gulács. Zalamegye). A jó hírnévnek örvendő zeneszerző ezen újabb művére felhívjuk olvasóink figyelmét.

„A Hét“ 29. számának Krónikája a jövő héten újra működésbe lépő parlamenttel foglalkozik. A szépirodalmi részben Herczegh Ferencről „A mese morálja“ című rendkívül érdekes novellát és gróf Vay Péterről, a jelenleg Skóciában utazó főúrtól oroszországi emléket, az orosz társaság jellemzését közli. Versek Radó Antal és Hock János írtak a füzetbe. Egyik legérdekesebb közleménye a számnak Náda Ferenc cikke, melyben humorosan fiatalkori élményeiről beszél. A Színházi Krónikában Ibsen „Négyülölő“ jének bírálatát olvassuk parodisztikus formában. Bő aktuális rész, számos apró cikk, az opera e heti dolgai stb. teszik élénkké e tartalmas füzetet. A címlapon Nádai szép kivitelű arcképe látható. — Előfizetési ár: egész évre 10 frt, félre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr. Mutatószámokat kívánatra ingyen és bérmentve küld „A Hét“ kiadóhivatala VIII. József körút 44.

A legkellemesebb szorakozást az őszi és téli estekre a „Képes Családi Lapok“ című szépirodalmi képes heti lap nyújtja válogatott tartalmával s szebbnél szebb illusztrációival. Legutóbb megjelent száma elhunyt jelszünk Ballagi Mór emlékének kívül a legnagyobb magyar: gróf Széchenyi István emlékeztetének is van szentelve. Benne van továbbá Jókai Mór cikke a budapesti életéről; egy igen érdekes cikk a jelen század milliomas jövevőről; érdekes elbeszélések, rajzok, költemények, események s más mulattató apróságok egészítik ki a lap tartalmát, mely úgy beérték, mint változatosság tekintetében a közönség igényeit minden tekintetben kielégíti. Az októberi negyed kezdődni fog Benitzky-Bajza Lenkének „A titok“ című nagy érdekű s kiváló szépségeiben gazdag regényével a fülapban, továbbá Tábori Róbert „Átalakulások“ című érdekesítő regényével a mellékletben. Ezen kívül a negyed folyamán Jókai Mór koszorus irónktó s Tolnai Lajostól is fog közölni néhány kiválóan szép elbeszélést. Mindezeknél fogva a legmelegebben ajánljuk a „Képes Családi Lapok“ at olvasóink figyelmébe. Előfizetési ára: egész évre 6 frt, félre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Kiadóhivatal: Budapest, V. Nagyköröna-utca 20. szám.

Új vasuti menetrend. Zala-Egerszegről indul Szent Ivánra (Bécs felé) 6:47 reggel, 2:39 délután; Szent-Ivánra, (Kanizsa felé) 11:39 délelőtt, 7:57 este; Csáktornya 10:32 reggel, 6:03 este; Bobára 9:35 reggel, 4:46 este. Zala-Egerszegre érkezik Szent-Ivánról (Kanizsa felől) 9:35 reggel, 4:01 délután; Szent-Ivánról (Bécs felől) 1:03 délután, 9:18 este; Csáktornyáról 9:30 reggel, 4:45 délután; Bobáról 9:27 reggel és 5:48 este. Szent-Ivánról indul (Déli vasut) Kanizsa felé 6 óra 23 percek reggel (vegyes vonat), 12 óra 38 percek délután, 8 óra 56 percek este, 3 óra 01 percek éjjel; Szobathely felé indul 7 óra 48 percek reggel, 3 óra 36 percek délután és 2 óra 10 percek éjjel. Kanizsáról vegyes vonat érkezik 7 óra 33 percek este.

Ló-eladás.

Egy pár ló, pej, jegytelen, egyik herélt, másik kanca, 15 markos, 4½ évesek, eladó. Áruk 450 forint. Tudakozódhatni a tulajdonos új. Háczy Kálmán föld-birtokosnál Csabrendeken.

Megmaradt selyemszöveteket

25% — 33% és 50% leengedéssel az eredeti árból küld egy ruhára valót és darabonként porto és vámmentesen G. Henneberg es. és kir. udvari szállító gyári raktára Zürich-ből. — Minták postatordultával. Levelekre 10 kros bélyeg teendő.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

2978 tk. 891.

Árverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. jarásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Isoo Ferenc ügyvéd alsó-lendvai és Réczek Istvan eszerencsési lakos végrehajtást tónak Réczek Marton zsiszekszeri lakos végrehajtást szenvedő elleni 339 frt 70 kr. hátralékos tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében (az alsó-lendvai kir. jarásbíróóság) területén lévő, a zsiszekszeri 49. sz. tjkvben I. 1—7. szorsz. a foglalt, Réczek Márton nevén álló, az adó alapján 923 frtra becsült ingatlanra és a zsiszekszeri 80. sz. tjkvben I. 1—4. szorsz. a foglalt közös legelőből a lap 81. folyó szám alatt 12 750-ed részben Réczek Márton nevén álló, az adó alapján 64 frtra becsült ingatlanra részre az árverést 923 frtban és 64 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1891. évi október hó 31-ik napján d. e. 10 órakor Zsiszekszer községben a községi házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alól is eladatul fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becs. árának 10% -át vagyis 92 frt 30 krt és 6 frt 40 krt kézpénzben, vagy az 1881. LX. t.c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kikiáltott kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerényt átszolgáltatni. Kelt Alsó Lendván, 1891. évi június hó 11.

A kir. jarásbíróóság, mint telekkönyvi hatóság.
Sziromay kir. aljbíró.

Keil Alajos-féle

Padlózat-fényezés
(Ciasur)

legkiválóbb mázólo-szer padló számára, 1 nagy palack ára 1 frt 25 kr. — 1 kis palack ára 68 kr.

Viaszk-kenőcs

legjobb és leggyorsabb becsesítő-szer kemény padló számára 1 köcsög ára 60 kr., mindenkor kapható:

Horváth Miklósnál, Zala-Egerszegen.

Pályázati hirdetmény.

Zala-Egerszeg rendezett tanácsu város községi elemi iskolájánál egy

segédtanítói állásra

pályázat nyitattik. Ezen állás javadalmazása 500 frt évi fizetés és a szabályszerű 10%-os ötödevi pótték. A megválasztandó segédtanító 1891/92. tanév végén nyere meg erősítést. Előnyben részesülnek azon okleveles tanítók, kik az orgonálásban és a kántori teendők teljesítésében jártasak. Ezen megválasztandó segédtanító adandó alkalmakkor a városi kántort helyettesíteni tartozik, ezért azonban a várostól külön díjazást nem nyer, de a helyettesítés idő tartama alatt a kántori állással járó esetleges befolyó magán (stoláris) jövedelmek a helyettesítőt illetendik. A folyamodványok legkésőbb október 10-ig küldhetők be. A megválasztott állását megválasztatása után azonnal tartozik elfoglalni.

Zala-Egerszeg, 1891. évi szeptember 27-én.
Szigethy Antal
iskolaszéki elnök.

Ikt. 4363.
1891.

Hirdetmény.

Az alsó-lendvai járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság, részéről közzé tétetik, miszerint a zalai helyi érdekű vasut számára az alább megnevezett határookban kisajátított területekről elkészített összeírás, térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére a helyszínére a következő határnapok tüzetnek ki, ugymint:

Bördöcze,
Iklód,
Lenti-Szombathely,
Lenti és
Rédics községekre nézve

**1891. évi október hó 26-án reggel 8 óra:
rédicsi állomás.**

Lendva-Hosszufalu,
Petesháza és
Alsó-Lendva községekre nézve

**1891. évi október hó 27-én reggel 8 óra: alsó-
lendvai állomás.**

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint netaláni észrevételeiket a fennebbi határnapon a bizottság előtt előterjeszsek, különben a kisajátítás és a felvett térfogat, úgy a feljegyzett szolgálmat s jogosultság iránti kifogásaik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Egyuttal felhivatnak mindazok, a kik a fennebbi határookban a zalai helyi érdekű vasut számára kisajátított területekért járó és az egyedi kimutatásban kitett kártalanítási összeg mennyiségére nézve ellenvetéseket tenni akarnak, vagy ezen összegre bármi cím alatt igényt tartanak: ezeket **1891. évi október hó 27-ig** ezen telekkönyvi hatóságnál annál bizonyosabban bejelentsék, minthogy a később jelentkezők észrevételeire s igényeire semmi tekintet nem lévén, a kisajátítási és kártalanítási összeg annak és azon mennyiségben fog kiadatni, a kinek nevére és a mely összeggel az az egyedi kimutatásban ki van téve, a bekeblezett vagy felülkeblezett tételek pedig ezentul a kisajátított területről hivatalból le fognak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás a telekhivatalban betekintheők.

Kelt Alsó-Lendván, 1891. évi szeptember hó 12-én.

Karabélyos
kir. járásbíró.

Ikt. 2213
1891. tkvi

Hirdetmény.

A letenyei kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság, részéről közzé tétetik, miszerint a zalai helyi érdekű vasut számára az alább megnevezett határookban kisajátított területekről elkészített összeírás, térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére a helyszínére a következő határnapok tüzetnek ki, ugymint:

Ortaháza
Kis-Sziget és
Csömödér községekre nézve

**1891. évi október hó 24-én reggel 9 óra:
csömödéri állomás.**

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint netaláni észrevételeiket a fennebbi határnapon a bizottság előtt előterjeszsek, különben a kisajátítás és a felvett térfogat, úgy a feljegyzett szolgálmat s jogosultságok iránti kifogásaik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Egyuttal felhivatnak mindazok, a kik a fennebbi határookban a zalai helyi érdekű vasut számára kisajátított területekért járó és az egyedi kimutatásban kitett kártalanítási összeg mennyiségére nézve ellenvetéseket tenni akarnak, vagy ezen összegre bármi cím alatt igényt tartanak: ezeket **1891. évi október hó 22-ig** ezen telekkönyvi hatóságnál annál bizonyosabban bejelentsék, minthogy a később jelentkezők észrevételeire s igényeire semmi tekintet nem lévén, a kisajátítási és kártalanítási összeg annak és azon mennyiségben fog kiadatni, a kinek nevére és a mely összeggel az az egyedi kimutatásban ki van téve, a bekeblezett vagy felülkeblezett tételek pedig ezentul a kisajátított területről hivatalból le fognak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás a telekhivatalban betekintheők.

Kelt Letenyén, 1891. évi szeptember hó 12-én. A letenyei királyi járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

Filipits János
kir. járásbíró.

ÉRTESÍTÉS!

Tisztelettel van szerencsénk t. vevőinkkel is tudatni, hogy a bel- és külföld első divat terméiből a közelgő

őszi és téli idényre

szükségleteinket már is beszereztük, és azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy a legdivatosabb és legújabb

ruha szövetekkel és felöltőkkel

a legjutányosabb áron szolgálhatunk.

Becsés látogatásukat és megrendeléseiket kikérve,

maradunk illő tisztelettel

Weinberger II. és fia.

Zala-Egerszegen

Radeini savanyúvíz.

Legdúsabb natron-lithion tartalmú savanyúvíz.



Kipróbált gyógyszer húgysavas betegségekben (kőszólyó, húgykőbetegségben), továbbá minden gyomor, rese, hólyagbetegségben, aranyér- és sárgaságban.

Dr. Garrod, Biswanger, Cantani, Ure kísérletei bebizonyították, hogy a szensavas lithion legnagyobb oldó képességgel bír a húgysavas lerakódásnál, minél fogva a radeini savanyúvízzel a legsikeresebb gyógyeredményt érték el.

RADEIN

Mint üdítő ital vízzel vagy gyümölcs-szörpökkel és cukorral vegyítve általános kedveltségnek örvend.

Raktár Zala-Egerszegen: **Fenyvesi Miksa** kereskedésében.

A radeini gyógymód savanyúvíz és vasfürdők 16 hatással vannak a kőszólyó, húgykőbetegségekben, vérszegénység esetén, női betegségekben és elgyengült állapotban stb.

⊗ **A legjutányosabb árak.** ⊗

A gyógyfürdőre és a savanyúvízre vonatkozó prospektust ingyen küld

a fürdőigazgatóság

Radein (Stájer).

Ikt. 4552.

891. tkv.

Hirdetmény

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, részéről közzé tétetik, miszerint a zalai helyi érdekű vasut számára az alább megnevezett határokon kisajátított területekről elkészített összeírás, térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére a helyszínére a következő határnapok tüzetnek ki, ugymint:

Zalabér és Pakod községekre nézve

1891. évi október 17. reggeli 8¹/₂ óra: zalabéri állomás.

Szöpötk és Pókafa községekre nézve

folyó évi október 17. reggeli 10¹/₂ óra: szöpötki állomás.

Ollár, Lukafa és Alibánfa községekre nézve

folyó évi október 19. délelőtt 10¹/₂ óra: ollári állomás.

Zala-Szent-Iván (fővonal), Zala-Szent-Iván (szárnyvonal), Pódfa és Kaszaháza községekre nézve

folyó évi október 20. reggeli 9 óra: Zala-Szt.-Iván helyi érdekű vasutállomás.

Bessenyő községre és **Z.-Egerszeg r. t. városra** nézve

folyó évi október 21. reggeli 9 óra: z.-egerszegi állomás.

Boczföld, Sárhida, Bak és Bakitüttös községekre nézve

folyó évi október 22. reggeli 8¹/₂ óra: baki állomás.

Tófej, Hencse, Gutorföld, Szt.-Kozmadombja, Náprátfa és Csertalajos községekre nézve

folyó évi október 23. reggeli 8 óra: tófeji állomás.

Az érdekelték felhivatnak, miszerint netaláni észrevételeiket a fennebbi határnapon a bizottság előtt előterjeszszék, különben a kisajátítás és a felvett térfogat, úgy a feljegyzett szolgáltatások s jogosultságok iránti kifogásaik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Együttal felhivatnak mindazok, a kik a fennebbi határokon a zalai helyi érdekű vasut számára kisajátított területekért járó és az egyedi kimutatásban kitett kártalanítási összeg mennyiségére nézve ellenvetéseket tenni akarnak, vagy ezen összegre bármi cím alatt igényt tartanak: ezeket **1891. évi október hó 22-ig** ezen telekkönyvi hatóságnál annál bizonyosabban bejelentsék, minthogy a később jelentkezők észrevételeire s igényeire semmi tekintet nem lévén, a kisajátítási és kártalanítási összeg annak és azon mennyiségben fog kiadatni, a kinek nevére és a mely összeggel az az egyedi kimutatásban ki van téve, a bekebelezett vagy felülkebelezett tételek pedig ezen-tul a kisajátított területről hivatalból le fognak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás a telekhivatalban betekinthezők.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság Zala-Egerszegen 1891. évi szeptember hó 11-én.

Hrabovszky Flóris

kir. törvényszéki egyes bíró.